# 我区积极应对二次空气重污染红色预警

本报讯(通讯员王宇轩) 12月 19日7时至22日24时,石景山区第 二次启动空气重污染红色预警。 四天来,全区工作势头良好,部门、 街道工作形成合力,累计出动执法 入员3512组次、7270人次,检查工 业企业、餐饮、汽修单位199家次, 施工工地122家次,机动车3934辆, 重型机动车132辆,露天烧烤、经营 性小煤炉120家次,查处环境违法 行为100起,查封1家家具厂。北京 环保监测中心初步预估结果显示, 全市启动红色预警后,PM2.5平均 浓度下降了10%至30%。

### 领导重视,靠前指挥

针对本次空气重污染,市领导 召开两次应对工作部署视频会。 会后,区领导组织召开石景山区空 气重污染红色预警应对工作部署 会,依据市级指示进一步研究我区 空气重污染应对措施,要求各成员 单位高度重视空气重污染应对工 作,认真执行"六停一冲"红色预警 应急措施,加大检查及查处力度, 确保措施落实到位。

12月20日,区委副书记、区长 夏林茂,副区长富大鹏直赴基层指 挥,深入工地、机关、企业检查工地 停工、公车停驶、机动车尾气遥感 检测等应急措施落实情况。夏林 茂详细检查、了解各单位应急措施 落实情况,并对工作开展情况给予 充分肯定,同时对应急工作人员表 示慰问。各部门、各街道主要领导 多次动员部署,带队检查,确保应 急工作顺利开展。

> 部门积极响应,措施全面落实 学校停课:区教委及时组织落

实停课措施。12月18日8:40,向全 区中小学、幼儿园、校外教育机构 以及民办学校和培训机构,转发红 色应急预警通知,明确"停课不停 学"要求,实行每日每校反馈机制, 妥善安排在校、在家生学习计划。

工地停工:区住建委迅速启动 空气重污染红色预警应急预案,通 知全区58家工地在红色预警期间 停止一切室外施工作业。区园林 绿化局要求管辖施工单位立即停 工,加强建成及未竣工绿地自查工 作,减少扬尘污染。区住建委、区 城管委、区城管执法局、区环保局 每日对全区工地停工情况进行督 查检查,切实保障应急措施全面实 施。检查施工工地63家次,开展施 工工地联合及专项检查25次,制止 施工行为11起,督促覆盖降尘9起, 督促施工企业整改问题11个,预 防、制止夜间施工、扬尘污染违法 行为15起。

车辆停驶:全区机关、事业单 位以及各街道办事处(鲁谷社区) 严格落实公车停驶,停驶公车460 辆。区住建委、区集体经济办、区 园林局等部门要求系统内单位、工 地的建筑垃圾和渣土运输车、混凝 土罐车、砂石运输车等重型车禁止 上路行驶。区交通支队组织路面 警力加强机动车检查,处罚各类大 货车交通违法行为252笔,违反单 双号限行政策车辆121笔。区城管 执法局对西黄村五环桥下、莲石路 加达4S店周边等3处泄露遗撒高发 点位实施联合夜查,开展检查11 次,规范运输车辆40余辆。

企业停产;区经信委督促相关

企业实施停产限产措施。通知列 人区级停限产的23家企业提前做 好各项准备工作,确保12月19日7 时起实施停限产工作。12月19日 至22日,区经信委出动6个检查组 22人次,将停限产名单内的全部23 家企业逐一检查,企业全部落实停 产。京西热电厂、高井热电厂带头 减排,降低机组负荷,控制氮氧化 物排放浓度在国家标准的基础上

禁止露天焚烧、露天烧烤:区 城管执法局对全区露天焚烧、露天 烧烤违法行为实施动态监管。检 查燃气餐饮企业112家,检查"门前 三包"单位409家,检查早餐摊点、 餐饮企业95家,责令改正和提示问 题 21 起,没收、暂扣违规燃气炉具

禁止燃放烟花爆竹:区公安分 局加大烟花爆竹燃放管控力度,严 格落实各项管控措施,确保禁放控 制工作顺利开展。重点控制五环 路以外准放区,发现违法销售、运 输和购买行为的,按照《北京市烟 花爆竹安全管理规定》从严处理。 区烟花办每日协调出动各种社会 控制力量2000人,公安控制警力 180余人,未发现非法运输、储存、 销售和燃放烟花爆竹行为。

加大清扫保洁力度,减少交通 扬尘污染:区环卫中心增加作业频 次,红色预警期间,每日出动作业 人员334人,出动道路机扫车55台 次、洗地车8台次、水车15台次,增 加作业面积276万平方米。各街道 办事处(鲁谷社区)每日出动保洁 人员500余人次,清扫保洁车辆300 余车次,对全区521条背街小巷进 行清扫保洁,重点道路实施喷水降 尘,加大文化活动场所周边、背街 小巷、单臂吊箱、垃圾桶、垃圾房等 垃圾收集站点保洁力度,避免垃圾 二次污染。

固定源、流动源监察:空气重 污染红色预警期间,区环保局高度 重视,全体干部停休,切实落实辖 区固定源及流动源监管职责,通过 联合检查及夜查方式共检查停限 产企业13家、工地6家、餐饮单位 23家、家具厂4家、汽修企业8家, 共计54家单位。现场责令1家工地 苫盖裸地、查处6个小煤炉、查封1 家家具厂,保障辖区内污染源减排 工作顺利开展,应急措施落实有 效。设立遥感监测点,协助筛查单 双号限行,检查车辆尾气6082辆, 处罚尾气超标车2辆,筛查违反规 定上路行驶车辆57辆。

#### 街道属地管理,加大宣传科普

各街道办事处(鲁谷社区)领 导高度重视,9个街道(鲁谷社区) 均由一把手带队,通过联合执法、 夜查等方式对辖区内餐饮烧烤、露 天焚烧树叶垃圾、燃放烟花爆竹等 行为进行检查巡查。出动执法力 量500余人,执法车辆60余台,暂扣 小煤炉30余个,煤气罐25个,无照 非法运输销售液化气罐车辆1台。 发挥社会宣传作用,广泛号召广大 居民做好健康防护,尽量减少户外 活动,充分利用社区宣传栏、电子 屏等渠道,宣传应对如何应对空气 重污染,提醒广大居民尽量减少出

多渠道开展宣传,全面提升全

#### 民参与环保意识

区委宣传部在区政务信息网 发布红色预警相关信息,并通过短 信平台提示全区民众加强空气重 污染日防护。区环保局通过网站、 官方微博、微信公众号、LED屏等 多种渠道,对空气重污染期间应急 监察执法工作及公众防护措施进 行宣传,重污染期间发布微博9条. 转发相关话题26条,发布微信23 条。区气象局密切监测天气变化, 细致进行天气分析,提前两天预报 出12月19~22日我区将出现重污染 天气,通过多手段向公众广泛传 播,提示公众做好预防雾、霾措 施。重污染期间区气象台累计发 送气象手机短信38061条,传真10 份,微博14期,电子显示屏、大喇 叭、腾讯QQ群各8期,微信4期。 区卫计委组织医疗机构增加值班 人员,全力做好接诊准备。利用公 共媒体、自媒体广泛开展雾霾健康 防护知识宣教。区广电中心通过 石景山电视台滚动播放空气重污 染红色预警启动信息。

本次空气重污染期间,区领导 高度重视,领导有力,亲赴一线带 队检查;各成员单位履职尽责,齐 抓共管,形成良好监管机制;各企 业形成应急预警机制,保障各项应 急措施落实到位,此次红色预警应 对工作取得明显成效。下一步,我 区将强化源头管控,加强对辖区各 项污染源减排工作;进一步完善部 门间联合监管工作机制,全面提升 环境应急能力,形成部门监管、企 业自律、人民监督的相互补充、相 互促进的环境公共治理模式。

## 辞旧迎新雕水仙 浓浓暖意聚心田

本报讯(通讯员秦代成 魏雨 婷)雕水仙、迎元旦,欢天喜地贺 新年。12月23日,苹果园街道联 合区园林局在西山枫林温馨家 园举行开展了"残疾人迎新春水 仙花雕刻技能培训",50多名残 疾人参加了此次雕刻水仙花活

区园林局花卉种植专家从 水仙花的雕刻造型、栽培方法和 如何在家养护水仙花三个方面 为残疾人进行讲座。现场还摆 放了一株株新鲜的水仙根茎,花 卉专家一边耐心讲解,一边带领 残疾人进行雕刻,大家听得仔 细、记得认真,不时相互切磋技 术。随着雕刻的进行,一株株水 仙呈现出美丽的雏形,静待叶茂 花开时。雕刻完成后,大家踊跃 向专家提问,咨询家庭养花知识 与插花技术,现场热闹非凡,喜 气洋洋,充满了节日气息。

讲座结束,残疾人们手捧雕 刻完成的水仙花,脸上洋溢着笑 容。大家不仅能在元旦佳节时 用亲手雕刻的水仙花装点居室 环境,还增长了一门手艺,陶冶 了情操,在动手中创造了欢乐, 在欢乐中辞旧迎新。

## 残疾人海燕艺术团成立六周年汇演



汇报演出在华北电力礼堂隆重举行。

海燕艺术团是金顶街街道的一支由残疾人组成 的艺术团体,在成立至今的这六年里,团队在不断 进行了多场文艺汇演,并在多次的市、区级比赛中 地壮大。艺术团的演员们虽然大多数在加入艺术 获得优异成绩,用他们真诚的热情和精彩的演出带 团之前都只是毫无经验的文艺爱好者,但是,艺术 给大家无限的欢乐与感动。

本报讯(记者周启迪 通讯员张小玲)12月23 团的每一位成员凭着对生活的美好憧憬以及对艺 日,金顶街街道残疾人海燕艺术团庆祝成立六周年 术的强烈热爱,克服重重困难,坚持不懈地努力训 练,使自己的艺术水平有了极大的提高。

在这六年里,海燕艺术团走入社区,走入军营,

### "传承红色基因 感动八角人物" 表彰活动举行

本报讯(通讯员葛志亮)12 月24日,八角街道召开"传承红 色基因感动八角人物"活动表 彰会,授予辖区田宗豪等七名同 志"传承红色基因导师"称号,授 予杨大红等八名同志"传承红色 基因带头人"称号,授予关涛等 八名同志"传承红色基因传承 人"称号。

传承红色基因是精神家园 建设的六个要素之一,集中体现 了共产党人的高尚品格,需要很 好地继承和发扬。受到表彰的 先进人物将继续发挥引领作用, 主动参与到社会主义核心价值 观百姓宣讲、道德讲堂等活动 中,在社区和街道建设中成为表 率,做精神家园建设的标杆。八 角街道将更新观念,大胆探索, 树立"大文明"的观念,把红色基 因传承和精神文明建设有机地 融入到街道工作中,不断推动红 色基因常态化发展,从"爱八角" 开始,以建设"绿色、健康、人文、 和谐"美丽新八角为起点,建设 美丽石景山、美丽北京、美丽中